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Elementos do grupo:

Nome: No°

Nome: No°

Verificar experimentalmente o valor eficaz de uma onda

sinusoidal.

* Verificar que o divisor de tensdo resistivo conéina se
valido no dominio AC

e Analisar o efeito de um divisor de tensdo capagiti

compara-lo ao divisor resistivo indicando vantagee

obtendo a expressdo funcional que relacione a tensa

aplicada ao divisor e a tensdo a saida.

Objectivos:

« 1 Osciloscopio de dois canais;

« 1 Gerador de sinais de frequéncia e amplitude varidveis;
Material: « 2 resisténcias (2.2KQ e 22 KQ);

e 3 condensadores (22nF, 220 nF e 1uF);

* 1 placa de ligacbes;

Ensaio 1:Valor eficaz de um sinal sinusoidal

Calibre o gerador de sinais, tendo em atencdo dgag#o ao osciloscopio, de modo a

obter uma tensao sinusoidal c@8V pico-a-picoe uma frequéncia & Hz
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= Calcule analiticamente o valor eficaz dessa formartla

= Meca o valor da tensdo de saida com o multimetrdh& atencéo de o colocar

na escala deensao AQ!).

Conclua:

Ensaio 2:Divisor de tensao resistivo AC

Monte na placa de ensaios o circuito subsequente:
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Considerando que a fonte de tensdo € o geradanais salibrado de acordo com o

ensaio anterior, utilizando o multimetro nas escdia corrente e tensdo AC meca 0s

valores da corrente e tensdo nos pontos indicagl@sdiferentes pares de valores para

R1 e R2:
R1=R2=2.21Q R1=2.2KQ R1=22KQ R1=R2=22K
R2=22KQ R2=2.2KQ
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Ensaio 3:Divisor de tensdo capacitivo AC

Monte na placa de ensaios o circuito subsequente:
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Considerando que a fonte de tensdo € o geradanaie salibrado de acordo com o

ensaio 1, utilizando o multimetro nas escalas desote e tensdo AC meca os valores

da corrente e tenséo nos pontos indicados parewuliés pares de valores para C1 e C2:

C1=C2=22nF | C1=C2=220nH C1=C2=1pfF C1=22nF C1=220nF | C1=220nF
C2=220nF | C2=22nF | C2=1pF
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Com base nos resultados obtidos durante os endao3 comente as similaridades e

diferencas entre os dois circuitos:
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